AringadOZéSOk gyakorlat 2.) Szimuléaljunk 1, 3, 8 és 30 szabadsagfoku t-eloszlasti mintakat, majd vizsgaljuk
BPM, kvantitativ pénziigyek szakirany meg a normalitasukat (illeszkedésvizsgalat)

2016/2017 tavaszi félév a.) grafikus modon: Q-Q plottal
b.) formaélis tesztekkel:

o x2-probaval (diszkretizalas);

Jatékszabalyok e Kolmogorov-Szmirnov / Anderson-Darling probakkal (folytonos illeszkedés-
o A gyakorlatokr6l maximum 3-szor lehet "biintetleniil" hidnyozni. 3 hidnyzas vizsgalat).
felett minden tovabbi hidnyzas 5 pont levonéssal jar az év végi maximélis Vizsgaljuk meg a probak erejét kiilonbdz6 mintanagységok esetén!
100, p/ontlc,)()'l. ) _ ) 3.) Generilj egy 500 elemd mintat 3 szabadsagfoku t-eloszlasbol, majd becsiild vissza
e A félév vegi vizsgajegyben 50% stllyal (50 pont) szerepel a gyakorlat: a szabadsigfok mint paraméter értékét maximum likelihood modszerrel

- 30 pont: beadandé6 feladat — egyéni adatsor elemzése, legaldbb 10 pontot
el kell érni
- 20 pont: hazi feladatok
x egyenként 5 pontosak, a 4 legmagasabb pontszamot veszem figyelembe

e az ’optim’/’nlm’ fiiggvény;
e a ’stats4’ library 'mle’ fiiggvénye;
e 3 'fitdistrplus’ library ’fitdist’ fliggvénye
segitségével! Hatirozd meg az Akaike-féle informécios kritériumot!

* folyamzjmtpsan ,le.szilek kihirdetve 3 . A “fitdistrplus’ package hasznalatéardl jo leiras:
*a beafias1 hat?rl(,i,Ot a feladat sorszama me%let‘f talaljat?k » Delignette-Miiller, Dutang: Fitdistrplus: An R Package for Fitting Distributions.
* E-mail-ben kiildjétek be, a forraskodokat/abrakat mellékeljétek Journal of Statistical Software, 2015.
Infok a gyakorlatvezetorsl 4.) Hasznaljuk a ’fitdistrplus’ package-et eloszlasillesztésre!
Név Varga Laszl6 Generalj egy 500 elemd mintit gamma-eloszlasbo6l, majd vizsgild meg alkalmas
Tanszék  Valoszintiségelméleti és Statisztika Tanszék (ELTE TTK) illeszkedésvizsgalati modszerrel, hogy a minta vajon lehet-e egyenletes, normalis,
Szoba D 3-309 exponencialis, gamma, lognormélis eloszlasu! Valaszd ki a legjobban illeszkedd
E-mail vargal4@cs.elte.hu eloszlast az AIC, valamint a BIC segitségével!
Honlap vargal4.elte.hu 5.) Hasznaljuk a ’fitdistrplus’ package-et eloszlésillesztésre!
Generalj egy 500 elemi mintat negativ binomialis eloszlasbdl, majd vizsgald meg
Szimulaciokhoz hasznalt szoftver /programnyelv: R alkalmas illeszkedésvizsgalati modszerrel, hogy a minta vajon lehet-e geometriai,

negativ binomiélis, illetve Poisson-eloszlasu! Vélaszd ki a legjobban illeszkeds el-
oszlast az AIC, valamint a BIC segitségével!

HF1.) [II1.2.] A honlapomon talalhat6 'EurUsd.Rdata’ fajl az eurd és az USA
dollar kozotti keresztarfolyamok loghozamanak abszolut értékét tartalmazza (2011
— 2016, napi adatok). Probalj eloszlasokat illeszteni erre a mintara a tanult mod-
szerek segitségével (grafikusan és formalis teszttel/tesztekkel is)! Melyik eloszlas
bizonyult a legjobbnak?

e Statisztikai modellezésre, adatok elemzésére kivaldéan alkalmas programnyelv

o Nyilt forraskédi, ma mar alig van probléma, feladat, aminek a megoldaséra
ne lenne valamilyen package — akar tobb is

o Jelenleg a legelterjedtebb matematikai céld programnyelv

e A gyakorlaton és az elGadason is ezt hasznaljuk, a hézi feladatokhoz és a
nagy beadandohoz a szamitasokat /szimulaciokat ebben kell megirni

o Letdltési helye: https://cran.r-project.org/
o Szivegszerkesztésre ajanlott szoftver: RStudio; letoltési helye:
https://www.rstudio.com/products/rstudio/download3/ 6.) Az X valdsziniségi valtozé S(«, 8,7, 6,0) eloszlasi, ha karakterisztikus fiiggveé-

— oo . T 11— : -
Ajanlott irodalom: Prohle Tamaés, Zempléni Andrés: Statistical Problem Solving nye o(t) = exp {—°[t|* [1+iBtg () sgn(t) (|vt| —1)] +idt} alaka (o # 1
in R. ~ jegyzet, R-es bevezets esetén), ahol 0 < a <2, -1 < <1, 7> 0, ¢ valos paraméterek.

Elérési helye: http://zempleni.elte.hu/Stat_R_Prohle_Zempleni a.) Milyen «, 8, v, 0 paraméterekkel stabilis eloszlast az m varhato értékd és o
T h szorast normaélis eloszlas?
b.) Milyen a, 3, v, 6 paraméterekkel stabilis eloszlast az a eltolas- és b skalapa-

1.) Készitsiink egy abrat dbramagyarazattal, amely a standard normaélis eloszlas, raméteri Cauchy-eloszlas? Hasznaljuk fel, hogy a standard Cauchy-eloszlés
valamint az 1, 3, 8 és 30 szabadsagfoku t-eloszlasok siirtiségfiiggvényét tartalmazzal karakterisztikus fiiggvénye o(t) = e~ *l.
Mit latunk? c.) Hatérozd meg a fent definialt S(a, 8,7,9,0) stabilis eloszlas varhato értékét



a > 1 esetén!

7.) Abrazoljuk stabilis eloszlast valoszintiségi valtozok stirtiségfiiggvényét a ’stable-
dist’ package ’dstable’ fiiggvénye segitségével, vizsgaljuk meg a paraméterek hatésat
a stiriiségfiiggvény alakjaral

8.) Lassuk be grafikusan, hogy a normalis eloszlas egy speciélis stabilis eloszlas:
generaljunk mintdkat az adott varhaté értéki és szérasi normaélis eloszlasbol, il-
lessziink rajuk stabilis eloszlast, majd vizsgaljuk meg, hogy az illesztett eloszlas
siiriiségfiiggvénye és az eredeti siriiségfiiggvény mennyire van kozel egyméshoz!
Ugyanezt csinaljuk meg Cauchy-eloszlas esetén is!

9.) Illessziink stabilis eloszlast a gbp_ dm_ rate és nasdaq logreturn adatsorokra ML-
modszerrel, majd készitsiik el a szérasstabilizalt P-P plotot, és vizsgaljuk meg az
illeszkedést!

10.) Illessziink stabilis eloszlast a nasdaq djia_ 2005 2010.tzt adatsor vetiileteire
kvantilis, illetve ML-modszerrel (az utébbi nagyon lassi, az eredményeket javasolt
az ered2.Rdata t4j1bol importélni), majd készitsiik el a szorasstabilizalt P-P plotot.
Vizsgéaljuk meg a paraméterfiiggvényeket kvantilis és ML-modszer esetén is! Vessiik
Ossze a kettt!

11.) Legyen az X, X, ... valoszintségi valtozo sorozat fiiggetlen

a.) E(0;1);

b.) Frechet (az eloszlasfiiggvény: F(z) = e Y/I(z > 0))

eloszlasi. Hatarozzuk meg az a, és b, valés szadmsorozatot, hogy az M, =

max(X1, ..., X,) maximumok ezekkel eltolt/atskdlazott U, = Mz=%= sorozata

n — oo esetén egy GEV eloszlashoz konvergaljon! Hatarozd meg a hatarelosz-

las paramétereit és az eloszlas tartojat!

12.) Szimulaljunk GEV eloszlasbol!

a.) Vizsgaljuk meg a paraméterek hatasat a striségfiiggvényre!

b.) Szimulaljunk 25, 100 és 400 elemti mintakat GEV eloszlasbol, majd becsiiljiik
vissza a paremétereket és a 95%-os kvantilist! Vizsgaljuk meg a paraméterbecs-
lések tulajdonségait (torzitatlansdg, gyenge konzisztencia)!

c.) Generaljunk kiilonb6z8 eloszlasokbol kiilonb6z6 elemid mintakat, majd vizsgal-
juk meg, hogy a blokkméret novelésével a blokkmaximumok eloszldsa milyen
gyorsan kozelit a GEV eloszlashoz!

13.) Profil likelihood konfidenciaintervallum a visszatérési szintre.

a.) Ha [ év soran rendelkezésiinkre all n megfigyelés, akkor az m éves visszatérési
id6hoz tartozo visszatérési szint (roviden: m éves visszatérési szint) melyik
kvantilishez tartozo6 ismérvértéknek felel meg?

b.) Paraméterezziik 4t a GEV eloszlas log-likelihood fiiggvényét: a (u, o, &) helyett
legyenek a paraméterek (g, 0, &), ahol g, az y-kvantilis.

c.) Generaljunk 100 elemi mintat GEV eloszlasbol, majd becsiiljiik vissza a pa-
ramétereket! Készitsiink profil likelihood konfidencia intervallumot a 20 éves
visszatérési szintre!

14.) A nasdaq logreturn adatsor megfeleléen vélasztott blokkmaximumaira il-
lessziink GEV eloszlast, majd vizsgaljuk meg az illeszkedést!

15.) Vizsgaljuk meg a kétdimenzios normaélis eloszlast és a kétdimenzios t-eloszlast
az aszimptotikus fiiggetlenség szempontjabol!

16.) Szimulaljunk 2 dimenziés GEV eloszlastu valtozokat kiilonbozé eloszlascsala-
dokbol és vizsgaljuk meg a paraméterek hatasat a striségfiiggvényre! Mennyire
pontosan lehet becsiilni a paramétereket?

17.) A nasdaq_djia_ 2005 2010 adatsorra illessziink 2 dimenzios GEV eloszlast!

HF2.) [II1.23.] A honlapomon talalhato 'hf2.Rdata’ egy Magyarorszagon mikods
bank egyik kotvényalapjanak arfolyamadataibol szamolt loghozamokat tartalmazza
2013. marcius 9. és 2017. marcius 6. kozott. Illessz stabilis eloszlast az adatokra,
illetve GEV-eloszlast a blokkmaximumokra alkalmas blokkméret-valasztassal! Er-
tékeld az illeszkedés josagat!

18.) Példa olyan becsléssorozatra, amely torzitatlan, de nem konzisztens.

Legyen X1, Xo,..., X,,... 1.i.d. minta egy ¢ varhato értéki és 1 szérasu eloszlés-
bol. Mutassuk meg, hogy ekkor a T,,(X) = X; becsléssorozat torzitatlan, azonban
nem konzisztens becslése J-nak!

19.) Példa konzisztens becsléssorozatra, melynek szordsnégyzete nem tart 0-hoz.
Legyen X1, Xo,..., X,,... 1.i.d. minta egy ¢ varhato értéki és 1 szérasu eloszlés-
bol; U, az X-ektdl fiiggetlen valosziniiségi valtozo, amire P(U, = +n) = # és
P(U, = 0) =1— 2. Mutassuk meg, hogy ekkor a T,,(X) = X + U, becsléssoro-
zat ersen konzisztens és torzitatlan becslése a o paraméternek, azonban D37, (X)
nem tart 0-hoz!

20.) Konzisztencidbol mikor kovetkezik az aszimptotikus torzitatlansdg.

Legyen T,, konzisztens becslése ¥-nak; C > 0 valds szam, amire D?T,, < C minden
i-re. Ekkor bizonyitsuk be, hogy T,, aszimptotikusan torzitatlan becslése ¥-nak!

21.) Szimulaljunk GPD eloszlasu valoszintségi valtozokat kiilonbozd paraméterekkel
és vizsgaljuk meg a paraméterek hataséat a strtségfiiggvényre! Mennyire pontosan
lehet becsiilni a paramétereket?

22.) Generaljunk 100 elemi mintat GPD eloszlasbol, majd készitsiink profil likelihood
konfidencia intervallumot a 50 éves visszatérési szintre!

23.) Legyen az X7, Xo, ... valoszintiségi valtozo sorozat fiiggetlen
a.) Exp(M);

b.) E(0;1)
eloszlasu. Hatérozzuk meg a kiiszobmeghaladasi szint eloszlasat (a GPD eloszlas
paramétereit)!

24.) Normalis, illetve gamma eloszlast minték esetén vizsgaljuk meg a kiiszobvalasz-
tas hatasat a becslésre! Készits atlagos meghaladasi fiiggvényt az egyes eloszlasokra
(mean excess function), majd értékeld a latottakat!



25.) Illessziink a nasdaq_logreturn adatsorra GPD eloszlast! Tegyiik fel, hogy évi
atlagban 250 adatunk van. Készitsiink 96%-os profil likelihood intervallumot a 0,5
éves visszatérési szintre!

HF3.) [IV.6.] A honlapomon talalhaté 'hf2.Rdata’ egy Magyarorszagon miikodd
bank egyik kotvényalapjanak arfolyamadataibol szamolt loghozamokat tartalmazza
2013. marcius 9. és 2017. méarcius 6. kozott. Illessz GPD eloszlast a veszteségekre
megfelel kiiszobszint valasztasaval! Ertékeld az illeszkedés josagat az ismert tesz-
tekkel (A-D proba, K-S proba, x2-proba) is! Adj profil likelihood intervallumbecs-
lést a 2 éves visszatérési id6hoz tartozod visszatéresi szintre (az adatok koriilbeliil 4
évet olelnek at, és évente atlagosan 312 megfigyelésiink van)!

26.) Tekintsiink egy n elemi i.i.d. mintat E(0,9) eloszlasbol, célunk az ismeretlen
U paraméter becslése. Hasznéljuk a T(X) = 2H max(Xy,...,X,) = "THX,(L")
torzitatlanna tett ML-becslést ¢ becslésére!

a.) Generaljunk sokszor ebbdl az eloszlasbol n = 50 elemszamt mintét,
majd becsiiljik T(X) eloszlasat — készitsiink hisztogramot, magfiiggvényes
stirtiségfiiggvény-becslést! Ennek segitségével adjunk 95%-os megbizhatosagn
konfidenciaintervallumot ¥-ral

b.) Generéljunk egy n = 50 elemszamu mintat, abbol m = 50 elemt i.i.d. (nem-
paraméteres) bootstrap mintakat (jel. X*), majd ezek segitségével becsiiljiik a
T(X*)|X bootstrap eloszlast! Mit tapasztalunk? Adjunk 95%-os megbizhato-
sagu konfidenciaintervallumot ¢-ra!

c.) Talaljunk elméleti magyarazatot az el6z6 feladatrészben tapasztalt jelenségre

hatarozzuk meg a P ((X*)%") = x(
esetén?

d.) Generaljunk egy n = 50 elemi mintat, majd abbél paraméteres boostrap se-
gitségével szimulaljunk m = 50 elemii mintakat! Ezek segitségével becsiiljiik
T(X*)|X booststrap eloszlast! Mit tapasztalunk? Adjunk 95%-os megbizhato-
sagu konfidenciaintervallumot ¢-ra!

segitségével!

27.) Becsiiljiik meg egy 100 elemii N(m,22) eloszldst mintdbol a T(X) =
X(100)+X(100)

50 5 51

X) valosziniiséget! Hova tart n — oo

tapasztalati mediédn szoérasat
a.) i.i.d. (nemparaméteres) bootstrap-pel;
b.) paraméteres bootstrap-pel.
Vessiik Gssze a kapottakat a "valodi" szorassal (szamoljuk szimulacioval)!
28.) Legyen X; AR(1) folyamat o paraméterrel és 1 szordsa innovacioval, Mutasd
meg, hogy ekkor D?(X,,) = nz(iaz) ”‘"C’?ffg)t%‘"“
29.) Szimulaljunk kiilénb6z6 paramétertd AR(1) és MA(1) folyamatokat, majd vizs-
galjuk meg a kiilonb6z6 bootstrap eljarasokat:
e ii.d. bootstrap

e blokk bootstrap (hasznéljuk a Politis-White algoritmust az optimalis blokk-
méret meghatarozasara)
e rezidudlis bootstrap

az atlag eloszlasénak, illetve az atlag szorasanak vizsgéilataral

30.) Szimulaljunk kiilonb6z6 paraméterd AR(1) és MA(1) folyamatokat, célunk az
atlag szérasédnak a becslése. Vizsgaljuk meg empirikus dton, hogy melyik blokk-
méretnél lesz a blokk bootstrap becslés a legkdzelebb az elméleti értékhez! FEz
megegyezik a Politis-White algoritmus altal szdmolt optimélis blokkmérettel?

31.) Elemezziik a 'reszv_ar.txt’ fajlban talalhato két idGsort!

a.) Vizsgaljuk meg, van-e szignifikins trend, és amennyiben van, alkalmas transz-
formacioval tegylik az idésorokat (kozel) stacionariussal

b.) Becsiild az atlag szorasat blokk bootstrap modszerrel!

c.) Adj ’bootstrap-t interval’ és ’bootstrap percentile interval’ intervallumbecslést
az atlagral Az egyes idésorokra melyiket hasznalnad, varhatéan melyik lesz a
jobb?

HF4.) [IV.20.] Tekintsiik az X; = e —e1—1+¢e¢—2—e1—3+e1—4 MA(4) folyamatot,
ahol €, 0 varhato értékd és 1 szorasu fehér zaj. Célunk az atlag szorasanak a
becslése egy n = 5000 elemi mintabol. A kiindulasi minta generalasa el6tti sorban
hasznaljatok a set.seed(11111)-et, hogy rekonstruélni lehessen az eredményeket!
a.) Szamold ki (vagy becsiiljiik szimulacioval) az atlag szorasat!

b.) Vizsgald meg empirikus aton, hogy melyik blokkméretnél lesz a blokk boot-
strap becslés a legkozelebb az elméleti értékhez! Ez megegyezik a Politis-White
algoritmus altal szamolt optimélis blokkmérettel?

c.) Becsiild meg az atlag szorasat rezidualis bootstrap segitségével! Ez jobb becs-
lést ad, mint a blokk bootstrap?

Ajanlott irodalom kopulakhoz:

P. Embrechts, F. Lindskog, A. McNeil: Modelling Dependence with Copulas and
Applications to Risk Management. Department of Mathematics, ETHZ, Ziirich,
2001.

32.) Szimulaljunk kiilénb6z6 paraméterd normaélis, ¢, Gumbel és Clayton kopulakat
és abrazoljuk is Gket! Nézziik meg, mennyire kiilonboznek egymastol! Becsiiljiik
vissza a generalt kopuldk paramétereit inverz tau moédszerrel, majd adjunk inter-
vallumbecslést a paraméterekre!

33.) Vizsgaljuk a mnasdaq djia_ 2005 2010.txt kétdimenzids részvényindex-
adatsorban 1év$ Osszefliggbségi strukturat kopulakkal!
a.) Teszteljiik az adatsor elliptikussagat!
b.) Illessziink kiilonb6z6 kopulékat, vizsgaljuk az illeszkedést grafikusan és nézziik
meg az illesztés stabilitasat toldablakos modszerrel!
c.) Teszteljiik az illesztett kopulat Kendall-folyamat és Rosenblatt-transzformacio
segitségével!
34.) A kopulds megkozelités erGssége a peremek és az Osszefiiggdségi struktira szét-



valasztasa. Vizsgaljuk meg az alabbi példa alapjan, hogy kopuldk segitségével els-
allitott egyiittes eloszlasokbol visszabecsiilt kopula valéban olyan eloszlast-e, mint
amibgl generaltunk!

a.) Szimulaljunk 1000 elemd mintakat olyan kétdimenzios eloszlasbol, melynek ko-

pulaja Clayton-kopula § = 2 paraméterrel, peremei pedig exponencidlis el-
oszlastak 4 paraméterrel, illetve normalis eloszlastak 2 varhato értékkel és 3
szorassal!

b.) A mintabol becsiiljiik vissza a kopulat, illessziink ra Clayton-kopulat és Gauss-
kopulat, és végezziink illeszkedésvizsgalatot Kendall-folyamattal!

HF5.) [V.11.] Illessz alkalmas kopula(ka)t a honlapomon talalhat6 ’hf5.Rdata’

fajlban taldlhato adatsorra (az oszlopokban két magyar részvényalap 9 éves log-

hozamai szerepelnek)! Teszteld az illeszkedést grafikusan és formalis tesztekkel

egyarant! A legjobban (vagy legkevésbé rosszul) illeszkedd kopula modell esetén

vizsgald az illeszkedés stabilitasat toloablakos modszerrel!

35.) A reszvenyek.tzt napi hozam adatsorra oldjuk meg a portfolio-optimalizalas

feladatéat!

a.) ElGszor csak a szérast minimalizéljuk, majd kiilonféle elvart hozamokat tiizziink
ki célull Hogyan véltoznak ilyenkor az optimaélis sulyok? Mi torténik, ha a
shortolast is megenged;jiik?

b.) Szimuléaljuk a hozamokat t6bbdimenzios normalis eloszlasbol — vegyiink kiilon-
b6z6 elemszamu mintakat —, és vizsgaljuk az optimélis portfolio szorasat!

c.) Szimulaljuk a hozamokat olyan toébbdimenzios eloszlasbol, ahol a peremek 4
szabadsagfoku t-eloszlasiak, a kopulajuk pedig t-kopula!

d.) Milyen értéket érdemes véalasztani az elméleti eredmények alapjan a T szimula-
14si mintaelemszamnak, hogy a portfolié szorasanak becslési hibaja (qo) 20 %-
on beliil legyen, amennyiben t6bbdimenzids normélis eloszlasbél szimulalunk?
Végezziink ezzel a T-vel szimuldcidkat, majd vizsgaljuk meg, hogy mennyire
sikeriilt a kittizott 20%-os hibahatarhoz kozel keriilni! Az adott mintara mi
lenne az "optimélis" T7

e.) Szimulaljuk a hozamokat tobbdimenzids normalis eloszlasbol és vizsgaljuk meg,
hogy T — oo esetén a portfoli6 szérasanak becslési hibaja (go) valoban 1-hez
konvergal! Empirikus tton nézziik meg, milyen nagy T-re van sziikség legalabb,
hogy a limeszt 1%-on beliil megkozelitsiik?

36.) Alkalmazzuk a f6komponens-analizis modszerét a sok részvény hozamat tartal-

maz6 many_ equities.txt adatsorral A sziirt kovarianciaméatrixot ugy készitsiik el,

hogy az els6 k f6komponens a teljes szorodas legalabb 80%-aért feleljen!

37.) Szimulaljunk nagy méretd Wigner-matrixot és vizsgaljuk meg, hogy ha a sajat-

értékekre mint mintara tekintiink, vajon szarmazhatnak-e Wigner-eloszlasbol!

Szimulaljunk nagy méretdd Wishart-matrixot és vizsgdljuk meg, hogy ha a sa-

jatértékekre mint mintara tekintiink, vajon szarmazhatnak-e Marchenko-Pastur-

eloszlasbol!

38.) Az 50equity.tzt adatsorra vizsgaljuk meg empirikusan, hogy teljesiil-e a

Marchenko-Pastur-tétel. A legnagyobb sajatértékek koziil hanyat kell elhagyni,
hogy a spektrum eloszlasa kozel Marchenko-Pastur-eloszlast legyen?

HF6.) [V.11.] Elemezd a honlapomon talalhaté HF6.Rdata fajlban taldlhato 8

éves magyar részvényadatokat (napi zaroarfolyamok) portfélio-optimalizéalasi szem-

szOogb6l. Mindenekel6tt készits az adatokbdl napi hozamokat.

a.) Keészits abrat arrol, hogy kiilonb6z6 kittizott — az adatok szempontjabol értel-
mes — hozamcélok esetén hogyan alakul az egyes részvényekbe fektetett pénz
részaranyal

b.) Milyen értéket érdemes valasztani az elméleti eredmények alapjan, valamint ta-
pasztalati iton a T szimulaldsi mintaelemszamnak, hogy a portfolio szorasdnak
becslési hibaja (go) 10 %-on beliil legyen, amennyiben tobbdimenzi6s normalis
eloszlasbol szimulalunk?

Alternativ feladat: Tizz ki egy elérendd hozamcélt! Vizsgald meg, hogy az

els6 7 éves adatokat hasznélva hogyan alakul az egyes részvényekbe fektetett pénz

részaranya, ha 5 éves toldéablakokra becsiilod meg az optimaélis portfoliot! Az ebbdl
el6allo idGsor segitségével probalj becslést adni arra, hogy az utolsé 5 éves adatokra

mi lesz az optimaélis portfolio! Vesd Gssze a valodival!




